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ORGANISMO AUTÓNOMO INFORMÁTICA Y COMUNICACIONES DE LA COMUNIDAD DE MADRID
CONVOCATORIA SEGÚN RESOLUCIÓN 200/2003, de 19 de mayo, POR LA QUE SE CONVOCA PROCESO SELECTIVO PARA LA COBERTURA DEFINITIVA DE VACANTES DE PERSONAL LABORAL FIJO EN LA FUNCIÓN DE TÉCNICO DE SISTEMAS (Comunicaciones voz) 
FASE DE OPOSICIÓN

	INSTRUCCIONES
1.
Por favor, no vuelva esta hoja hasta que se le indique
2.
El tiempo para la cumplimentación de este Cuestionario de examen será de ochenta (80) minutos

3.
Cumplimente, por favor, la cabecera de la Hoja de Respuestas en letras mayúsculas, claras y legibles, con bolígrafo o pluma.

4.
Cumplimente las respuestas tipo test con lapicero.

5.
Todas las preguntas tienen asignada la misma puntuación

6. Las respuestas erróneas serán penalizadas con la mitad del valor, en negativo, asignado a la respuesta correcta.

7. Cuando termine de cumplimentar su Cuestionario de Examen, permanezca en su asiento.

NOTA: PUEDE HACER OPERACIONES SOBRE ESTE LIBRETO DE PREGUNTAS
 

	


1.-
Indique cuál de las siguientes informaciones debe contener un plano de una red troncal de telefonía:

A) La ubicación de los centros, el detalle de los enlaces con las redes públicas de telefonía, los de interconexión, incluyendo su capacidad. 

B) Únicamente el plano del cableado interior de las extensiones. 

C) Obligatoriamente debe figurar el libro de asignación (puentes entre repartidor de centralita y repartidor de cableado). 

2.-
La instalación interior de un bus normalizado S0 de una centralita RDSI:

A) El bus S0 no es un bus normalizado. 

B) Exige cableado estructurado de 4 pares y se considera una buena categoría a partir de la 5.

C) En el bus S0, su limitación de distancia está en las superiores a 3 Km.

3.-
Cuando es necesario utilizar el selector de grupo o GS:

A) Cuando tenga 2 LIM’s.

B) Cuando tenga menos de 2 LIM’s
C) Cuando tenga más de 2 LIM’s.

4.-
Tanto en los enlaces primarios RDSI (PRI) como en los básicos (BRI) existe canal D. 
A) Es cierto, pero en el primario no se puede utilizar para acceso a la red X-25.
B) Es cierto, pero en el básico solamente se puede utilizar para señalización.

C) Es cierto, pero la velocidad del básico es de 64 Kbit/s.
5.-
Indicar la respuesta correcta respecto a la compresión de voz en el sistema IBERCOM (Red Privada de Voz):
A) La facilidad de compresión de voz hace posible que se puedan realizar hasta 4 llamadas de voz por un mismo canal de 64 Kbit/s y es posible en IBERCOM desde la de la versión BC.9.

B) La facilidad de compresión de voz solamente es posible con la utilización del protocolo IP y estaremos hablando de versión BC.13.
C) El sistema IBERCOM anterior a BC.9 no admite compresión de voz. 
6.-
Cual de los siguientes dispositivos se encarga de la inserción y extracción de tramas SONET/SDH:

A) Repetidor.

B) ADM.

C) Router.
7.-
El índice de refracción de una fibra óptica es n=1,5. Calcular el espacio que ha recorrido una señal (luz) si ha tardado en propagarse 10 ms. (vpropagación = c/n). 

A) 2000 Km

B) 1000 Km.

C) 1000 m

8.-
Los operadores interesados en la explotación de redes de Telecomunicaciones en España, deben:

A) Comunicarlo por escrito y fehacientemente a la Comisión del Mercado de las Telecomunicaciones.

B) Actualmente se debe poseer la autorización general o licencia individual correspondiente.

C) Solicitarlo por la vía administrativa al Ministerio de Fomento.

9.-
Si un usuario desea cambiar de operadora manteniendo su número de abonado:

A). Sólo se puede garantizar si el ámbito geográfico donde trabajan las operadoras lo permite.
B) Las operadoras deben garantizar la conservación del número. 

C) No puede realizarlo, cada operador tiene su propia numeración que se asocia a sus centrales de conmutación.
10.-
En 2 horas y 30 minutos, se cursan 4.000 llamadas con una duración media de 200 s, en una red de 2500 abonados. Calcular la intensidad de tráfico por abonado en Erlang:

A) 0,088 Erlang.

B) 0,035 Erlang
C) 0,061 Erlang
11.-
 Una estructura mallada compuesta por centrales de conmutación y red de transmisión:
A) La red de transmisión, en general, son enlaces de 64 Kbit/s dentro de una trama MIC.
B) La red de transmisión mayoritariamente utiliza tecnología de voz sobre IP (VoIP) con el soporte de la red de datos con tecnología MPLS.
C) La mayoría de las centrales de conmutación son electromecánicas con control progresivo.
12.- 
Una Central Internacional:

A) Cursa el tráfico interpeninsular.

B) Sólo existe una por red telefónica pública

C) Se conecta a centrales terciarias o nodales.

13.-
Diga cuál de las siguientes afirmaciones sobre los sistemas celulares es verdadera:

A) Normalmente las células son de figura triangular.
B) Al igual que en los sistemas trunking, la red asigna una frecuencia exclusiva para cada usuario.

C) Consisten en dividir el territorio al que se pretende dar servicio en células o celdas, atendidas cada una de ellas por una estación base que restringe su zona de cobertura a la misma, y reutilizar el espectro de frecuencias en cada nueva célula.
14.-
Los sistemas de telefonía móvil automática (TMA) analógica utilizados en España, indique la respuesta no correcta:

A) El sistema está constituido básicamente por estaciones base y centrales de conmutación móvil.
B) Tanto en ciudad como en zonas rurales el radio medio de la célula es de 30 Km.
C) No permiten la transmisión de datos por la red y es por lo que se están desmontando los TRAC (Telefonía Rural Acceso Celular).

15.-
Se conecta un MODEM analógico en una roseta de voz de una instalación grande con centralita. La conexión a Internet llamando al nodo del proveedor no se puede establecer. Se mira de forma externa y todo parece correcto. Indicar la causa más probable del fallo: 
A) El modem no está alimentado.
B) Fallo de la marcación aún sabiendo que el MODEM está programado para marcar en multifrecuencia y todas las extensiones de la centralita aceptan marcación multifrecuencia. 
C) Esta conectado en un punto de la red que corresponde a una extensión digital (propietaria o normalizada).
16.-
El estándar DECT (Digital Enhanced Cordless Telecommunications)
A) No permite establecer comunicaciones de datos.

B) Se enmarca en comunicaciones sin hilos de voz y datos, en entornos de picocélulas.

C) No permite incorporar mecanismos de autenticación del portátil y encriptación de la llamada.

17.-
Indicar la corriente mínima necesaria para funcionamiento del teléfono tradicional en descolgado. Ayuda: Las centrales telefónicas trabajan con 48 V de continua en el bucle de abonado, despreciando la resistencia que puede tener el relé de línea y el teléfono y suponiendo una resistencia de bucle 2400 Ω que corresponde al máximo bucle. 
A) 20 mA
B) 50 A.

C) 0 mA
18.-
Los sistemas de transmisión JDS (Jerarquía Digital Síncrona):
A) Resuelven las limitaciones de las redes plesiócronas en lo referente a sincronización.

B) El elemento físico portador de JDS más utilizado es el cobre. 

C) Están diseñados para ser utilizados exclusivamente para trasportar información de voz.
19.-
En una red JDS:
A) Es necesario insertar bits de relleno para igualar las velocidades de entrada de todas las señales al multiplexor.

B) Las señales plesiócronas se empaquetan en contenedores virtuales.

C) Utiliza interfaces propietarias.

20.-
El terminador de red en un enlace primario RDSI (PRI) asociado a una centralita:
A) Es igual que el terminador de red del enlace básico.
B) Solamente tiene el TR1 y el TR2 es la misma centralita.
C) En enlaces primarios asociados a centralita no hay terminador red.

21.-
En una configuración en anillo de una red JDS:

A) No es posible disponer de tarjetas de tributarios inactivas para protección.

B) Los mecanismos de protección de las conexiones de subred, permiten que en el receptor se reciban dos señales idénticas por trayectos independientes.

C) Los mecanismos de protección de sección de multiplexación sólo son aplicables a señales STM-1.

22.-
En una trama MIC:

A) La frecuencia de muestreo de la señal analógica debe ser igual a la máxima frecuencia que se quiere transmitir. 
B) El intervalo de tiempo 0 se utiliza para la señalización de la trama y el 16 para la sincronización.

C) La velocidad de muestreo de la señal analógica es de 8000 muestras/s.
23.-
En el enlace básico RDSI (BRI) el terminador de red TR tiene de característica, indicar la falsa:
A) Agrupa al TR1 y al TR2 en un solo dispositivo.
B) La mayoría de ellos tienen unos microinterruptores o puentes que se programan en función del tipo de central al que están conectados y el tipo de bus que soporta.
C) Hacia la central presentan el bus S0 y hacia los terminales RDSI el bus U.
24.-
Hablando de señalización, indicar la falsa:
A) La señalización por canal común (SS7) no independiza el camino de señalización y el de conversación. 

B) Se considera señalización por canal asociado cuando la información de señalización se transporta por el mismo canal que el de voz del usuario. 
C) En señalización por canal común existe una red independiente de la de conmutación por la que se transmite y conmuta la señalización.
25.-
¿Cómo se denomina a la discriminación de una llamada recibida en función del contenido de la capacidad portadora? 

A) Comprobación de TEIs. 

B) Control de acceso. 

C) Comprobación de compatibilidad.

26.-
En GSM, el identificativo internacional de usuario (IMSI) se almacena en:

A) El propio equipo (o teléfono móvil).
B) En el módulo SIM.
C) En la estación base.
27.-
Los servicios ADSL:

A) Son compatibles con servicios de hilo musical (filodifusión).
B) Necesitan de un proceso de establecimiento de la llamada para la conexión.

C) Pueden darse a través de líneas RDSI.

28.-
Indique cuál de estas afirmaciones sobre comunicaciones móviles GSM (Global System for Mobiles) es correcta:

A) Es un sistema digital que utiliza técnicas de multiplexación de frecuencia, dentro de la banda de 900 MHz.

B) El elemento de red que decide la realización de un traspaso inter.-celular entre células de distintos Controladores de Estación Base es la Central de Conmutación Móvil.
C) GSM no utiliza codec vocal.

29.-
La telefonía digital GSM e intentando que la calidad de servicio sea similar a la de la telefonía fija:
A) La calidad de la voz es idéntica a la del teléfono fijo, en todas las circunstancias.
B) La probabilidad de bloqueo de la red GSM en condiciones normales es del 2% .
C) La probabilidad de bloqueo de la red GSM en condiciones normales es del 20% 
30.-
Los servicios de transmisión de datos GPRS:

A) GPRS no es una técnica adecuada para manejar tráfico a ráfagas como, por ejemplo, el que se da en Internet.

B) La tecnología GPRS se conoce como 2G.
C) Utilizan los mismos subsistemas que los servicios de voz, incorporando pasarelas específicas para el encaminamiento de la información a través de la red de datos.

31.-
En un plan de numeración corporativo para acceder por marcación corta únicamente se puede hacer marcando previamente un número (por ejemplo 4) seguido de cuatro cifras. Indicar el número máximo de extensiones dentro de la numeración corta:
A) 1.000.

B) 10.000.

C) 100.000

32.-
Indicar la respuesta no correcta. Las centrales electrónicas de conmutación de circuitos tienen etapas: 

A) STS (espacio-tiempo-espacio).

B) TST (tiempo-espacio-tiempo).

C) Únicamente etapa espacio.

33.-
La conexión de usuarios o enlaces a una PABX se realiza a través de:
A) Redes privadas de cableado.

B) Interfaces a redes públicas, a terminales, a otras centralitas, a equipos externos y a órganos de operación y mantenimiento.

C) A través de la Unidad de Control de la centralita.

34.-
Para la creación de redes privadas mediante PABX’s, debe tenerse en cuenta:
A) El dimensionado de los enlaces con la central de conmutación pública y con el resto de centralitas de la red.

B) El dimensionado de los enlaces con red pública es independiente del número de extensiones que cuelgan de la centralita
C) El número de extensiones es independiente del número de usuarios a los que atiende.
35.-
En una PABX (centralita), en caso de interrupción del suministro eléctrico:
A) El sistema conmuta de forma mecánica determinados enlaces/líneas analógicas con extensiones analógicas de la centralita, manteniendo una salida/entrada mínima con la red pública.

B) El sistema conmuta de forma mecánica determinados enlaces/líneas analógicas con extensiones digitales de la centralita, manteniendo una salida/entrada mínima con la red pública.

C) Los sistemas de PABX independiente del tamaño no disponen de líneas de emergencia.

36.-
En un plan de numeración corporativo, la numeración integrada:

A) Es la numeración privada sin salida a la red pública nacional.
B) Es aquella que coincide con el número de la red pública nacional.
C) Requiere la asistencia de una operadora para el establecimiento de una llamada entrante.

37.-
La definición de categorías de servicio en una PABX:
A) Identifica el tipo de terminal conectado a la extensión.

B) Posibilita la clasificación de las extensiones en función del tipo de tráfico que se permite generar y esto permite una racionalización del consumo telefónico.

C) Permite distinguir entre servicios on-line y off-line.

38.-
En una PABX, la facilidad de “servicio nocturno”:

A) Una facilidad de la centralita que permite definir la posición o posiciones que atenderán en horario nocturno.
B) Es una extensión fija, no programable, a la cual se le programa el horario nocturno.
C) El concepto de facilidad de “servicio nocturno” no existe, es simplemente una posición de operadora atendido durante la noche. 
39.-
En una red de telefonía fija corporativa dispersa y multicentros:

A) Dada la situación actual de monopolio no es necesario realizar concurso para la contratación de servicios de comunicaciones.
B) Es posible contratar por concurso público separadamente el suministro y mantenimiento de las centralitas y del equipamiento hardware asociado, de las infraestructuras de enlaces entre centralitas y del tráfico con red pública.

C) En concurso público es obligada la contratación de suministro, mantenimiento, interconexión de centralitas y tráfico con red pública todo en el mismo concurso y para el mismo licitador.
40.-
En una red de telefonía fija corporativa dispersa y multicentros:
A) Los circuitos de 2 Mbit/s que se establezcan, pueden ser en tecnología de fibra y de cobre.
B) Se pueden establecer y se utilizan circuitos de 2 Mbit/s con tecnología de par de cobre xDSL con un límite de bucle de 15 Km. 
C) Los circuitos de 34 Mbit/s son los más adecuados para la interconexión de centralitas.
41.-
En una red de telefonía fija corporativa dispersa y multicentros:

A) En la mayoría de las instalaciones la infraestructura de interconexión con red pública es propiedad del cliente.
B) En general y para centralitas medianas/grandes se contratan y se paga una cuota mensual por los acceso/s primario/s RDSI. que dan acceso a red pública.

C) Para el acceso a red pública es necesario contratar un acceso radio de 2 Mbit/s.

42.-
En una red corporativa de telefonía fija dispersa y multicentros:

A) En caso de que las centralitas y equipos hardware sean propiedad del cliente, el mantenimiento de éstos debe realizarlo el fabricante del equipamiento
B) Las centralitas y equipos hardware pueden ser en régimen de alquiler. 

C) Las centralitas siempre deben ser propiedad del cliente.

43.-
Si durante 2 horas un grupo de enlaces ha cursado 180 llamadas de 150 s de duración total media cada una, la intensidad en Erlang es:

A) 7,5 Erlangs.
B) 3,75 Erlangs.
C) 4,25 Erlans.
44.-
Para la administración y gestión centralizada de una red corporativa de voz:

A) Las centralitas telefónicas deben disponer de una interfaz de entrada/salida que permita las funciones de operación y mantenimiento.

B) En general las centralitas telefónicas grandes no permiten la gestión centralizada y es preciso hacerlo todo en local.
C) Dado que el acceso se realiza en modo remoto, no es necesario establecer mecanismos de acceso securizado al sistema.

45.-
El eco es un problema en las conversaciones telefónicas, indicar la respuesta cierta:

A) El eco siempre existe, en mayor o menor medida, pero se hace molesto cuando los retardos de propagación aumentan en el tiempo (larga distancia a través de satélite).
B) El eco siempre existe, en mayor o menor medida, pero se hace molesto cuando los retardos de propagación son pequeños en el tiempo (corta distancia).
C) Para evitar el eco únicamente existen supresores.
46.-
Los tráficos a considerar mediante un sistema de control del gasto (por ejemplo GASTEL) son:

A) Los tráficos con la red pública metropolitanos, provinciales, nacionales e internacionales, red inteligente y el tráfico a móviles.

B) Sólo tráfico a móviles, por ser el más elevado en la factura de grandes corporaciones.

C) Sólo el tráfico corporativo interno (entre centralitas). 

47.-
En RDSI la señalización que realiza el usuario (abonado llamado, abonado que llama, etc) cuando se transmite en el sistema de señalización SS#7 recibe el nombre:
A) ISUP.

B) TUP.

C) DTAP
48.-
En una centralita que se une a la red pública mediante un primario RDSI:

A) Se pueden establecer 30 comunicaciones totales entrantes y salientes simultáneas con la red pública. 
B) Se pueden establecer 30 comunicaciones entrantes y 30 salientes simultáneas con la red pública. 
C) Se pueden establecer 32 comunicaciones totales entrantes y salientes simultáneas.
49.-
Si una corporación deseara ofrecer un servicio de información, en el que el coste de la llamada fuera compartido entre el usuario y el prestador del servicio, debería contratar:
A) Un servicio de tarificación especial del tipo 903.

B) Un servicio de tarificación especial del tipo 901 ó 902.

C) Un servicio de tarificación especial del tipo 905.

50.-
En MIC (Modulación por Impulsos Codificados) existe muestreo de la señal, cuantificación y codificación. El ruido o error de cuantificación depende: 
A) Del número de bits por muestra.
B) Del número de muestras.

C) El MIC es una transmisión digital y el concepto de ruido o error de cuantificación no aplica.

51.-
Conjunto de variables de ingeniería de tráfico utilizadas para tener una medida de la aptitud de un grupo de órganos en condiciones especificadas; que pueden expresarse como la probabilidad de pérdida, la demora del tono de invitación a marcar, etc.. Esta definición corresponde a:
A) Cualidades de servicio.

B) Grado de servicio.

C) Intensidad de tráfico.

52.-
A efectos de facturación, en una red corporativa donde exista una salida/entrada directa a la red de móviles (enlace desde la red corporativa a la red de móviles directo) para todas las llamadas desde/a móviles: 
A) Se considerarán tres tipos de tarifas en función del origen y destino de la llamada corporativa: fijo-móvil, móvil-fijo y móvil-móvil.

B) Esta es un servicio que no lo dan los operadores de móviles y es preciso salir a móviles a través de la red pública de conmutación de circuitos..

C) Todas las llamadas corporativas fijo-móvil y móvil-fijo tendrán consideración de móvil-móvil.
53.-
Diferencia entre servicios portadores y teleservicios tanto en RDSI como en GSM:
A) Los teleservicios facilitan una capacidad de comunicación completa es similar al nivel 3 de OSI. 
B) Los teleservicios facilitan una capacidad de comunicación completa es similar al nivel 7 de OSI. 

C) Los servicios portadores se pueden asociar al nivel 7 de OSI.
54.-
¿Para que sirve el Transcodificador/Adaptador de velocidad en GSM? 

A) Adatar la velocidad de modulación con la velocidad binaria de la voz codificada.
B) Convertir la velocidad utilizada en los canales de radio (inferior 16 Kbit/s) a la velocidad utilizada en red fija.

C) Codificar la voz en un régimen binario inferior a 16 Kbit/s.
55.-
Un usuario de un servicio móvil corporativo GSM puede asociar un número particular a su tarjeta de empresa, de tal forma que:
A) Las llamadas dirigidas a ambos números se reciben en el mismo terminal.

B) El tráfico generado por ambas líneas se imputa en una única factura, la particular.

C) Si, pero el coste de las llamadas se recibirán en el corporativo y será la empresa quien deberá decrementarlo del salario, si lo considera oportuno.
56.-
Si se pretende dar un servicio de telefonía móvil GSM a un usuario en el extranjero y  no se sabe si existe roaming:
A) El único requisito es que la red del país destino sea GSM ya que en este momento con todos los países las operadoras tiene acuerdo de roaming.

B) En el caso de no existir acuerdos de roaming se puede optar por telefonía móvil satelital de baja órbita.

C) Se considera más adecuado telefonía móvil a través de satélites geostacionarios.
57.-
Suponga que se habla de elevado coste (equipamiento totalmente nuevo y terminales caros), menor fiabilidad respecto a las tecnologías de voz convencionales, menor calidad de voz frente a las tradicionales, las posibles favorables no se citan, se está hablando de: 
A) Tecnología TDM (Time Division Multiplex).

B) Tecnología ATM (Asynchronous Trasfer Mode) con clase de servicio de velocidad constante, CBR.(Constant Bit Rate).
C) Voz sobre IP (VoIP).
58.-
En una red corporativa en donde el servicio  de telefonía fija y móvil está integrado mediante un plan de marcación abreviado interno corporativo:

A) El operador de telefonía móvil es ajeno al plan de numeración fija, ya que considera que lo que le entra con el/los enlace/s de su red con la corporativa del cliente es todo de ese cliente. 

B) Es necesario que el operador de telefonía móvil conozca los rangos de numeración fija de red pública de la corporación, para establecer la integración entre el servicio móvil y el fijo.

C) Ninguna de las dos anteriores.

59.-
Indique la respuesta correcta:

A) La voz es sensible a retardos y variaciones de retardo (jitter) por lo tanto no es adecuada para la multiplexación estadística.
B) La voz es sensible a retardos y variaciones de retardo (jitter) por lo tanto no es adecuada para la multiplexación determinística. (DTM, FDM, WDM).

C) La voz es sensible a retardos y variaciones de retardo (jitter) por lo tanto es adecuada para la multiplexación estadística y .determinística.
60.-
Dimensionado de Centros de Atención de Llamadas (Call Center):

A) Conociendo la duración de las llamadas y el número de llamadas entrantes se calcula el número de agentes (personas que atienden) según la formula de Erlang B.
B) Conociendo la duración de las llamadas y el número de llamadas entrantes se calcula el número de agentes (personas que atienden) según la formula de Erlang C. 
C) Conociendo el número de llamadas entrantes se calcula el número de agentes (personas que atienden) según la formula de Erlang B.

61.-
Uno de los principales objetivos de la supervisión de una red de voz es la obtención de información referente a la ocupación de enlaces internos y externos de la red. Diga cuál de estas afirmaciones es cierta:

A) El nivel de ocupación de un enlace se obtiene en función de la duración de la llamada exclusivamente.

B) El nivel de ocupación de un enlace es función del número de llamadas cursadas, su duración y el índice de simultaneidad.

C) El indicativo del nivel de ocupación lo compone el número de llamadas independiente de la duración.
62.-
Una de las facilidades aportadas por un sistema gestor SNMP (Simple Network Management Protocol) aplicado a la gestión de una red de telefonía fija corporativa es:

A) Envío de las alarmas producidas en el sistema.

B) Envío del plan de numeración.
C) Envío de los datos de asignación de puentes.
63.-
En el sistema IBERCOM (Red Privada de Voz), se distinguen dos módulos básicos, el módulo de Interfaz de Líneas LIM (Line Interface Module) y el Módulo Selector de Grupo GSM (Group Switch Module) y la agrupación de estos módulos da lugar al Selector de Grupo, GS (Group Switch). Respecto a la ubicación del GS indicar la repuesta correcta

A) Si son dos las dependencias, el GS se situará en aquella con menor número de LIMs.

B) Si son varias las dependencias el GS se situará procurando que las distancias a los LIMs sean las mínimas.

C) Es independiente de las ubicaciones ya que siempre está ubicado en el mismo recinto LIMs y GS.

64.-
Indicar la respuesta correcta. En el sistema IBERCOM (Red Privada de Voz) se ha calculado un tráfico por extensión de:

A) 0,2 Erlang, dividido en 0,08 Erlang y una probabilidad de pérdida del 0,5% para enlaces con el Centro Frontal (Central Pública), y 0,12 Erlang y una probabilidad de pérdida del 1% para enlaces PCM contra el GS siguiendo una distribución de Erlang B.

A) 1 Erlang, dividido en 0,3 Erlang y una probabilidad de pérdida del 1% para enlaces con el Centro Frontal (Central Pública), y 0,7 Erlang y una probabilidad de pérdida del 0,5% para enlaces PCM contra el GS, siguiendo una distribución de Erlang B.

C) 0,2 Erlang, dividido en 0,12 Erlang y una probabilidad de pérdida del 0,5% para enlaces con el Centro Frontal (Central Pública), y 0,08 Erlang y una probabilidad de pérdida del 1% para enlaces PCM contra el GS siguiendo una distribución de Erlang C.

65.-
Para encontrar la correspondencia entre la asignación de extensión (repartidor de centralita) y la roseta (repartidor de extensiones): 

A) La corresponden es fija e inamovibles y no se necesita ningún control.
B) El plano del cableado de datos. 

C) El libro de asignaciones.
66.-
La señal en la interfaz U (la que une la central RDSI con el terminador de red (NT) es 2B1Q (2 binario 1 cuaternario) y su velocidad de 160 Kbit/s. Con ese tipo de modulación a ¿cuántos baudios equivale?.

A) 160 Kbaudios.

B) 80 Kbaudios

C) 40 Kbaudios
.

67.-
La interfaz DASL dentro del sistema IBERCOM (Red Privada de Voz) es:

A) La posibilidad de soportar conexiones ADSL para acceso a Internet desde extensiones del sistema IBERCOM.

B) Es un repetidor para línea digital que permite aumentar la distancia entre los terminales digitales conectados a la MD-110 con el interfaz 2B+D propietario hasta un máximo de 7 Km.

C) Es un repetidor para línea digital que permite aumentar la distancia entre los terminales digitales conectados a la MD-110 con el interfaz 2B+D propietario hasta un máximo de 50m.

68.-
En la arquitectura de estrella en IBERCOM en la que varios LIM’s se conectan al GS, indicar la respuesta correcta:

A) Todas las llamadas, incluidas las llamadas entre extensiones de la misma LIM deben pasar por el GS.

B) El LIM puede cursar por si mismo el tráfico local que tiene asignado; incluso en el improbable caso de caída del núcleo central. 

C) El nivel de facilidades y servicios es diferente según sean llamadas entre extensiones del mismo LIM o sean llamadas entre extensiones de distintos LIMs que deben pasar por el GS.
69.-
Indicar la respuesta correcta, referente al estándar DECT y a su capa física de acceso TDMA:

A) Cada portadora soporta 12 canales mediante la división en el tiempo consiguiéndose el modo duplex asignando 6 canales, sentido terminal móvil - estación base, y otros 6 sentido estación base – terminal móvil.

B) Cada portadora soporta 12 canales mediante la división en frecuencia consiguiéndose el modo duplex asignando 6 canales, sentido terminal móvil - estación base, y otros 6 sentido estación base – terminal móvil.
C) Cada portadora soporta 12 canales mediante la división en el tiempo consiguiéndose el modo duplex mediante la división de las tramas en dos intervalos (formato TDMA/TDD) en cada uno de los cuales se realiza la transmisión de un sentido diferente y se dispone de 10 portadoras.

70.
El concepto de servicio universal garantiza a todos los usuarios finales del territorio nacional:

A) Es el concepto de cuota de abonado más barata en función de condicionantes económicos y de edad del abonado (cliente). 

B) Una conexión desde una ubicación fija, que permita efectuar y recibir llamadas  telefónicas, comunicaciones de fax y datos para acceso a Internet.

C) La posibilidad de realizar llamadas sin ningún tipo de restricción. 
71.-
Las llamadas realizadas a servicios de emergencia no tendrán coste económico para el usuario:

A) Nunca, a excepción de las realizadas desde teléfonos públicos de pago con tarjeta.

B) Nunca, a excepción de las realizadas desde teléfonos públicos de pago con monedas.
C) Nunca, ya que deberán ser encaminadas obligatoriamente por todos los operadores que presten servicios telefónicos disponibles al público como por los que exploten teléfonos públicos (cabinas).

72.-
La nota media de opinión, “Mean Opinión Score (MOS)” es:
A) Una medida objetiva de la calidad de la voz que se mide en escala de 0 a 10.

B) Una medida subjetiva de la calidad de la voz que se mide de 0 a 10.

C) Ninguna de las dos anteriores.

73.-
El DSLAM (DSL Access Mulitiplexer) es:

A) Está compuesto por los ATU-C (ADSL Terminal Unit - Central) tantos al menos como usuarios a los que da servicio.

B) Está compuesto por los ATU-C (ADSL Terminal Unit - Central) en cantidad inferior al número de usuarios, ya que es una etapa de concentración.

C) Está compuesto por los ATU-R (ADSL Terminal Unit - Remote).

74.- 
Indicar la respuesta no correcta. En tráfico telefónico, el término de hora cargada:

A) Indica el periodo de tiempo de 60 minutos consecutivos de mayor volumen de tráfico.

B) Las centrales se dimensionan para que sean capaces de soportar el tráfico de la hora cargada.

C) La hora cargada coincide en el tiempo en todo tipo de centrales.

75.-
Los servicios Centrex (Central Office Exchange Service) proporcionados por los operadores públicos a través de la infraestructura telefónica básica:

A) Permiten la utilización parcial de una central pública como si fuese una PABX, con un plan privado de numeración.

B) Requieren equipos de conmutación en el domicilio del cliente, menos costosos y complejos que los equipos PABX convencionales.

C) Las llamadas realizadas entre líneas de un mismo grupo Centrex tienen tarifa reducida en función de la duración de la llamada.

76.-
Indique la respuesta correcta:
A) En RDSI igual que en RTB el descolgado del teléfono produce un “corto” de tal forma que la corriente que pasa por el bucle indica a la central que el abonado ha descolgado.
B) En RTB se manda a la central un comando de SETUP.
C) En RDSI el terminador de red aun siendo activo en caso de caída de la alimentación local es capaz de establecer/mantener la conversación.
77.-
Calcular la intensidad de tráfico que cursan 5 enlaces de una central que en una hora son ocupados cada uno de ellos por 32 llamadas de una duración promedio de 1 minuto cada una.

A) 2,66 Erlangs.
B) 160 minutos.

C) 160 Erlangs.

78.-
En la Jerarquía Digital Plesiócrona (JDP), indique la respuesta no correcta:

A) Es una multiplexación por división en el tiempo.

B) Los relojes están perfectamente sincronizados.

C) Es más antigua que la JDS (Jerarquía Digital Síncrona).
79.-
Si se está hablando de protocolos de voz, indique la respuesta correcta:

A) H.323, SIP, H248 (Megaco).

B) RS-232, H.323, SIP.
C) Ninguno de los dos.
80.-
Las nuevas tecnologías están propiciando el cambio de la multiplexación determinista por la multiplexación estadística y llegar al concepto de redes convergentes de voz y datos:

A) La multiplexación estadística es típica de la conmutación de circuitos.

 B) En la multiplexación estadística se realiza una asignación fija de los canales.
C) En la multiplexación determinista se utiliza división en el tiempo y la información de una comunicación aparece periódicamente.
CONVOCATORIA SEGÚN RESOLUCIÓN 200/2003, de 19 de mayo  
FASE OPOSICIÓN – Área de conocimiento: Comunicaciones voz

